

СПРАВКА
к вопросу о внесении изменений в пункт 23 Порядка
заполнения декларации таможенной стоимости,
утверженного Решением Коллегии Евразийской
экономической комиссии от 16 октября 2018 г.

В соответствии с пунктом 23 Порядка заполнения декларации таможенной стоимости, утвержденного Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии (далее - ЕЭК) от 16 октября 2018 г. (далее - Порядок), в первом подразделе раздела «а» графы 11 декларации таможенной стоимости, заполненной по форме ДТС-1, указывается в валюте счета цена, фактически уплаченная или подлежащая уплате (далее - ЦФУ) за товар, ввозимый на таможенную территорию ЕАЭС (далее - ввозимый товар), а во втором подразделе раздела «а» графы 11ДТС-1 указывается ЦФУ за ввозимый товар, пересчитанная в валюту государства - члена ЕАЭС, таможенному органу которого подается декларация на товары (далее - ДТ). При этом пересчет производится по курсу валют, установленному (определяемому) в соответствии с законодательством этого государства - члена ЕАЭС, действующему на день регистрации ДТ, а в отношении ввозимых товаров, выпуск которых произведен до подачи ДТ, - на день регистрации заявления о выпуске товаров до подачи ДТ.

Исходя из указанных норм, следует, что пересчет ЦФУ за ввозимый товар в валюту государства - члена ЕАЭС, таможенному органу которого подается декларация на товары, производится в обязательном порядке, независимо от валюты, в которой фактически оплачен ввозимый товар.

Вместе с тем, принимая во внимание, что согласно пункту 1 статьи 39 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза таможенной стоимостью ввозимого товара является цена, в том числе фактически уплаченная за этот товар, в случае, когда оплата товара произведена до подачи ДТ в валюте государства - члена ЕАЭС, таможенному органу которого подается ДТ, пересчет, предусмотренный вторым подразделом раздела «а» графы 11 ДТС-1, нецелесообразен.

В аналогичном случае, когда оплата расходов на перевозку (транспортировку) ввозимого товара произведена до подачи ДТ в валюте государства - члена ЕАЭС, таможенному органу которого подается ДТ, пересчет не требуется, в связи с чем Решением Коллегии ЕЭК от 15 августа 2023 г. № 112 «О внесении изменений в порядок заполнения декларации таможенной стоимости» в пункт 38 Порядка внесены необходимые изменения.

Кроме того, в связи с увеличением случаев оплаты ввозимых товаров в валюте государства - члена ЕАЭС (а именно в российских рублях) в рамках внешнеторговых контрактов, заключенных в иностранной валюте, выявлено отсутствие единообразного понимания, что должно являться валютой счета, указанной в абзаце втором пункта 23 Порядка, в ситуациях, когда валюта платежа отлична от валюты цены ввозимого товара.

**ПРЕДЛОЖЕНИЯ
по внесению изменений в абзацы второй и третий
пункта 23 Порядка заполнения декларации
таможенной стоимости, утвержденного Решением
Коллегии Евразийской экономической комиссии
от 16 октября 2018 г. (в режиме редактирования)**

«23. Графа 11 заполняется в следующем порядке.

В первом подразделе раздела «а» указывается ~~в—валюте счета~~ цена, фактически уплаченная или подлежащая уплате за ввозимый товара, **указанная в валюте счета, в которой счет оплачен до подачи декларации на товары или подлежит уплате после выпуска товаров.**

Во втором подразделе раздела «а» указывается цена, фактически уплаченная или подлежащая уплате за ввозимый товар, пересчитанная в валюту государства-члена, таможенному органу которого подается декларация на товары. Пересчет производится по курсу валют, устанавливаемому (определяемому) в соответствии с законодательством этого государства-члена, действующему на день регистрации декларации на товары, а в отношении ввозимых товаров, выпуск которых произведен до подачи декларации на товары, - на день регистрации заявления о выпуске товаров до подачи декларации на товары. **В случае оплаты ввозимых товаров в валюте государства-члена до подачи декларации на товары пересчет величины, указанной в первом подразделе раздела «а», производить не требуется.».**